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ВСТУП 

 

 

Процес децентралізації в Україні має на меті створення сильних і 

самостійних територіальних громад. Особливої актуальності це питання 

набуло після повномасштабного вторгнення Росії до України. Одним із 

ключових чинників їх ефективності та життєздатності є належне кадрове 

забезпечення. З огляду на це, актуальним стає створення системи управління 

персоналом у структурах місцевого самоврядування, яка сприятиме високій 

результативності як окремих працівників, так і колективу в цілому. 

Формування ефективної системи управління персоналом у 

територіальних громадах потребує володіння технологіями підбору, відбору, 

найму, оцінки, розвитку та мотивації службовців. Комплексний підхід, 

сучасні інструменти та технології кадрового менеджменту дозволяють 

створити кваліфікований трудовий колектив, здатний забезпечити належну 

компетенцію для успішного розвитку громади. 

Питання управління персоналом у місцевому самоврядуванні та 

розвитку територіальних громад вивчали як українські, так і закордонні 

науковці: Л.А. Балабанова, А. Герасименко, О. Даниленко, 

Я. Крушельницька, Н. Куденко, О. Пархоменко-Куцевіл, Р. Різун, 

А. Синиченко, О. Шаповал, Т. Шкода та інші. Водночас потребує 

подальшого дослідження питання формування системи управління 

персоналом у територіальних громадах в умовах децентралізації. 

Метою даної роботи є аналіз і вдосконалення системи управління 

персоналом в органах управління територіальних громад.  

Для досягнення цієї мети були поставлені та вирішені такі завдання: 

 досліджено теоретичні основи управління персоналом у 

територіальних громадах; 

 оцінено ефективність існуючої системи управління персоналом; 
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 визначені шляхи вдосконалення системи управління персоналом 

громади. 

Об’єктом дослідження є процес управління персоналом у 

територіальних громадах, а предметом – теоретичні та практичні аспекти 

функціонування системи практичного кадрового менеджменту у місцевому 

самоврядуванні. 

Основною інформаційною базою дослідження стали наукові праці 

вітчизняних та іноземних фахівців, нормативні акти, періодичні видання та 

статистичні дані. У роботі використовувалися методи логічного 

узагальнення, системного аналізу, анкетування, статистичних угруповань, 

метод експертних оцінок і ранжування. 

Практична значущість результатів полягає в тому, що розроблені 

рекомендації можуть бути застосовані для вдосконалення управління 

персоналом у громадах, які прагнуть досягти високої ефективності та 

самостійності. 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

викладених на 67 сторінках, списку використаних джерел та літератури із 

75 найменувань на 9 сторінках, 4 додатків на 9 сторінках. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи 85 сторінок, включаючи 25 рисунків і 16 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Вході  проведеного дослідження було отримано ряд результатів. 

В рамках рішення першого завдання було досліджено теоретичні 

основи управління персоналом органів управління територіальних громад; 

Управління персоналом є однією з найважливіших функціональних 

сфер управлінської діяльності будь-якої організації, що дозволяє 

підвищувати ефективність діяльності шляхом максимального використання 

потенціалу персоналу.  

Управління персоналом в органах управління територіальних громад – 

сукупність принципів та методів управління персоналом, за допомогою яких 

реалізуються основні функції в органах управління територіальних громад. 

Виділено 3 основні блоки роботи з персоналом в органах управління 

територіальних громад: формування персоналу; затребуваність персоналу; 

розвиток персоналу. 

Управління персоналом у структурах територіальних громад охоплює 

нормативно-правову, методичну, організаційну, інформаційну, 

документаційну та ресурснупідтримку. 

Система управління персоналом має забезпечувати: підбір кадрів та 

відповідність їх кваліфікації займаній посаді або виконуваній роботі з 

урахуваннямособистих потреб; навчання і перепідготовкукадріввідповідно 

до змін у зовнішньому та внутрішньому середовищі; оптимальне 

використання трудового потенціалу, оцінку професійних можливостей 

працівників та їхособистоговнеску в результати діяльності, а також 

мотивацію і стимулювання співробітників. Крім того, усі підсистеми 

управління персоналом мають бути спрямовані на розвиток різноманітних 

здібностей працівників. 

Основні підсистеми управління персоналом в органах територіальних 

громад включають: підсистему керівництва, підсистему забезпечення, 
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підсистему безпосереднього управління формуванням і розвитком персоналу, 

а також підсистему планування. 

На формування і розвиток системи управління персоналом впливають 

як внутрішні, так і зовнішні чинники. 

Методи управління персоналом – це засоби впливу на колективи і 

окремих співробітників з метою координації їхньої діяльності у межах 

роботи організації. За допомогою цих методів вирішується основне завдання 

управління персоналом – пошук найбільш ефективних інструментів впливу 

для розкриття потенціалу співробітників, що сприяє досягненню цілей 

організації. 

При вирішенні другого завдання було проаналізовано ефективність 

системи управління персоналом органів територіальної громади. 

Основу системи управління територіальної громади складає Гніванська 

міська рада.Управління персоналом є складовою системи управління 

громадою. Від рівня професіоналізму кадрового складу органів управління 

громади залежать перспективи її розвитку, соціально-економічні показники 

та виконання місії та стратегії. 

Аналіз кадрового складу персоналу Гніванської міської ради показав, 

що в цілому адміністрація забезпечена трудовими ресурсами на належному 

рівні і структура розподілу працівників за групами відповідає потребам 

громади. 

ВГніванській міській раді накопичено досвід використання кадрових 

технологій. Кадровими технологіями, що найбільш використовуються, є: 

технологія атестації персоналу; конкурсна технологія заміщення вакантних 

посад; регламентація діяльності (використання регламентів). 

Дослідження системи управління персоналом Гніванськоїміської ради 

дозволив виявити ряд проблем у її формуванні та розвитку:   

низька ефективність практики конкурсного відбору; 

практична відсутність роботи з кадровим резервом; 

недостатня мотивація; 
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відсутність обґрунтованих критеріїв оцінки результативності діяльності 

персоналу; 

відсутність ефективної системи адаптації кадрів; 

активне використання адміністративних методів управління. 

В рамках третього завдання визначено напрямки удосконалення 

системи управління персоналом органів територіальної громади. 

За результатами аналізу був сформований  ряд рекомендацій з 

підвищення ефективності системи управління персоналом органів управління 

Гніванської міської громади: 

сформовано механізм відбору та підбору кадрів на основі 

компетентісного підходу, що спрямований на розвиток компетенцій та 

забезпечує реалізацію управлінських дій для впровадження цифрових 

технологій; 

запропоновано систему управління кар'єрою: розробка програм 

адаптації та професійної орієнтації нових співробітників; активна робота з 

кадровим резервом, ротація кадрів на основі систематичної атестації та 

навчання персоналу; індивідуальне консультування з питань навчання та 

кар'єри; 

формування кадрового резерву; 

створення ефективної системи оцінки; 

впровадження в управлінську практику соціально-

психологічнихметодів кадрового менеджменту. 

Запропоновані напрями вдосконалення роботи з кадрами дадуть 

можливість органам управління Гніванської міської громади вирішити 

основну проблему - формування висококваліфікованого, компетентного та 

високоморального кадрового складу службовців, покращити практику 

формування кадрової політики з урахуванням інноваційних підходів та 

сучасних стандартів, принципів ефективної діяльності. 
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